



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 29. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. július 16.

Evangelium



Az ég és a föld (Mt 17,1-9)

Kálvin úgy képzelte el, hogy a keresztény imádság mindig felfelé mozog. Neki, ahogyan Ágoston számára is, az áldozat liturgiájának meghatározó mondata így szólt: emeljük föl szívünket (sursum corda). A szertartások célja ugyanis ez, Istenhez emelni szívünket, aki nem itt van, hanem fönt a magasságos mennyben. Ezt a megközelítést Kálvin mennybemenetel teológiájának nevezte. Az a veszélye ennek a látásmódnak, hogy egyoldalúan úgy gondolja, minden imádság a Szentlélek segítségével az égben történik, a földön pedig, ahol mi élünk, semmi nincs. Ebben a pillanatban egy párbeszéd megszűnésének tanúi lehetünk, aminek a mennybemenetel és a megtestesülés teológiája között kellene folynia. A földről, ahol a megtestesülés történt, eltűnt az Isten. Az itt lényegtelenné vált, felváltotta helyét az ott. Minden találkozásban, mondja a reformátor, akár a szentírást olvassuk, vagy Krisztus testét vesszük magunkhoz az áldozásban, mindig a Szentlélek az, aki összekapcsol Istennel. Ő, a harmadik isteni személy az, aki felemeli lelkünket a mennyei Atyához.

Mi a válaszunk erre? Jézus feltámadása és mennybemenetele nem átmenet egyik helyről a másikra, Palesztinából a mennybe, hanem egy új életmódba való lépés. Krisztus mennybemenetelével nem hiányzik a világból, hanem most lett mindenkié. Már nem egy helyen van, hanem mindenhol. Így mennybemenetele nem fogyatékoság, hanem többletgazdagság.

Minden szentmisében Jézus életét játsszuk el 20 percben az áldozat liturgiája közben.

Elővesszük az ostyát, felmutatjuk, mint Gyertyaszentelő ünnepén tette Mária és József a gyermek Jézust, és felajánljuk őt Istennek. Az eucharisztikus imában megkereszteljük, amikor a pap kezével lehívja a Szentlelket, mondván, legyen ez számunkra a mi Urunk Jézus Krisztus teste és vére. Az áldozás előtt megkínózzuk Krisztust, kettétörve a kehely fölött, majd a Golgota magassába emeljük, ezzel hirdetve, hogy ő az Isten báránya, aki elveszi a világ bűneit. Következik a csend, Jézus a sírban pihen. Már csak egy valami van hátra, a feltámadás. Az már nem az oltáron történik, hanem mindenkiben külön-külön a szentáldozás alkalmával.

Nincs szomorúság öröm nélkül. Nincs élet halál nélkül. Ha vannak hegyek, akkor vannak völgyek is. Ha van magasság, akkor megjelenik mellette a mélység. Nincs Táborhegy ragyogó fénye csak nagypéntek sírjának sötétjével együtt. A mennyei és földi liturgia összeér. Nincs Istenmentes négyzetméter a földön. Isten van mindenben és mindenhol.

Egy édesanya mesélte el a történetet, míg sok évvel ezelőtt Pakisztánban éltek férjével, Frankkal együtt, hathónapos babájuk meghalt. Egy öreg indiai ember látogatott el hozzájuk, aki hallott gyászukról és vigasztalni akarta őket. „Egy ilyen tragédia hasonlít ahhoz, mint amikor forrásban lévő vízbe merítik az embert - magyarázta. „Ha tojás vagy, a szenvedéstől megkeményedsz, és némaság lesz a válaszod. Ha burgonya vagy, puhává és hajlékonyává válsz. Megtartod rugalmasságodat, és újra tudsz alkalmazkodni. Nem bűn, ha valaki úgy imádkozik az Istenhez „Uram, engedd, hogy krumpli legyek!”

G.F.

Hittan tábor

Dorozsmán - 1. rész

„Mert nem a félelem lelkét adta nekünk Isten, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét.” (2 Tim1,7)

Idén volt lehetőségem a dorozsmai hittan-táborba bepillantást nyerni, mely egymás szeretetéről, megértéséről, az elmélyülésről, Krisztus tanításáról szólt. Mihálffyné Turzó Edit meghívására lettem segítők, ő a helyi közösség hitoktatója. Hozzá tartozik Kiskundorozsma négy óvodája és két iskola is. A helyi Keresztelő Szent János templomban Gordos Ferdinánd atya szolgál, illetve vezeti a lelki életet. Az ő jóvoltából a tanév lezárása után a plébániára hirdették meg az idejű tábor, ahova azon 10-11 éves gyermekek jelentkezését várták, akik már voltak elsődözők. Nagy érdeklődés és túljelentkezés volt, hely és kapacitás korlátai miatt végül összeesen 31 gyermekkel indult el a plébánián az ötnapos tábor.

Június 26-án kezdődött a Kaland. A gyerekeket 4 csoportra bontottuk. Editke az elején felhívta a gyerekek figyelmét arra, hogy segítsék egymást, ne nevelsenek a másik siker telenségén, mert nekik is fájna, ha fordítva lenne. Arra kérte őket, hogy ez a mentalitás jellemezze a tábor teljes egészét.

Gordos Ferdinánd plébános atya, Mihálffyné Editke hitoktató és jómagam mellett volt négy gimnazista segítők, akik a kötelező önkéntes 50 óraszámukat itt teljesíthették. Mellettük még külön köszönet Viki néninek és Éva néninek, akik igazi nagymamaként helyt álltak a tízórai, az ebéd és az uzsonna előkészületeiben. A végén nagy ölelés nemcsak nekünk, hanem nekik is járt a gyerekektől. Legvégül természetesen köszönet a Vadliba vendéglőnek a finom ebédéért.

A továbbiakban megpróbálom dióhéjban leírni az élményeim, észrevételeim erről a lelkiélettel, szeretettel teli hétről.

Első nap:

Ferdinánd atya és Editke néni köszöntötte a gyerekeket közös imával, majd ismertették a tábor

feltételeit, azt például, hogy hogyan vigyázzunk egymás testi épségére, a tárgyi dolgokra. Fontosak a szabályok, hiszen ilyen nagy létszámnál sokkal több figyelemre van szükség.

Majd ismerkedéssel folytattuk: kit hogy hívnak? Honnan jött? Melyik iskolába jár? Hány éves? Volt kacsintós játék, aminek a lényege az volt, hogy ki ki mellé ülne a legszívesebben. Persze ezt utána változtatni is kellett, mert ahol a beszélgetés elindult, ott a figyelem is lankadt. Ezt Edit néni következetesen intézte, egyáltalán nem bántón. „Ejnye-bejnye nem tudja!” Volt Koktél parti-játék, ami a következő kérdéseket tartalmazta: Ki ült már repülőn? Ki evett kaviárt? Ki hajózott már? Ennek lényege az volt, hogy egymásról minél többet megtudjunk, és utána azt el tudjuk mondani.

Volt még padlókép készítés, ami egy nagyon hasznos kis vizuális játék, melyhez a képzelet, a fantázia elengedhetetlen. Ez a játék a természet szeretetére, annak megóvására hívta fel a figyelmet. A gyerekek minden játékban egységet alkottak, nagyon tetszett nekem, hogy nemigen volt köztük piszkálódás.

Ezen a kezdő délutánon csapatversenyek voltak. A csapatoknak akadálypályákat kellett teljesíteniük. Pl.: hittanos kvíz, csizmadobálás, gyermek íjászat, sánta-iskola stb. Az első nap tehát jól megadta az alaphangot.

Dudásné Siklósi Bernadett
(Folytatjuk)

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Alexandra, Illyés Gábor és Baranyi Brigitta gyermeke július 8-án a keresztség szentségben részesült.

Temetés:

†Novák Jenőt életének 77. évében július 4-én;

†Pap Istvánnét sz. Farkas Etelkát életének 77. évében július 6-

án a kiskundorozsmai temetőben;

†Mucsi Péter Gézát életének 83. évében július 6-án a kiskundorozsmai templomban;

†Losoncz Gézát életének 73. évében július 7-én a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjukra kísértük.

P.Gy.

Hirdetések



Vasárnaponként a ligeti kápolna délután 4-től nyitva van, ahol a kedves hívek imádkozni tudnak.

P.Gy.

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: c.) három

Keresztelő János halála ünnepeinek három liturgikus neve ismeretes. Keresztelő János vértanúsága, Keresztelő János lefejezése, végül a bizánci és ortodox egyházak hosszú nevet használnak harmadik névként: Keresztelő János, az Úr előfutárának, szent és dicsőséges prófétájának lefejezése.

Új kérdésünk: *Az első időkben milyen színű miseruhát használtak Vízkereszt ünnepeén?*

- a) piros
- b) fehér
- c) zöld

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a július 30-i számban közöljük.

A július 2-i rejtvény nyertese: **Csányiné Dóczi Ilona** volt.

G.F.

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Mindazt, aki megvall engem az emberek előtt, én is megvallom Atyám előtt, aki a mennyekben van.**” (Mt 10,32)

Az egyik, július 16. és július 23. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**Aik abbjno eairszt aájpt agyv aájnyt, imnt eegmn, emn élmót áhmozz.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a július 30-i számban közöljük.

A július 2-i játék nyertese: **Tapodi Endréne** volt.

Sz.A.

Létige

- 16. v.: Iz 55,10-11; Zs 64; Róm 8,18-23; Mt 13,1-23
- 17. h.: Kiv 1,8-14.22; Zs 123; Mt 10,34 - 11,1
- 18. k.: Kiv 2,1-15a; Zs 68,3-34; Mt 11,20-24
- 19. sz.: Kiv 3,1-6.9-12; Zs 102; Mt 11,25-27
- 20. cs.: Kiv 3,13-20; Zs 104,1-27; Mt 11,28-30
- 21. p.: Kiv 11,10 - 12,14; Zs 115; Mt 12,1-8
- 22. sz.: Én 3,1-4a vagy 2Kor 5,14-17; Zs 62; Jn 20,1-2.11-18
- 23. v.: Bölcs 12,13.16-19; Zs 85; Róm 8,26-27; Mt 13,24-43

A plébánia elérhetőségei:
6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:
Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:
OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztriha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952